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Dny AI v knihovně
Ve čtvrtek 6. 11. 2025

 

Liberecká knihovna se spolu s dalšími organizacemi z Libereckého kraje zapojuje do

celorepublikového festivalu Dny AI 2025, jehož cílem je přiblížit umělou inteligenci široké

veřejnosti, odborníkům, školám i firmám. Knihovna umělé inteligenci vyhradila celý čtvrtek

6. listopadu, kdy nabídne program nejrůznějším skupinám zájemců.

V dopoledních hodinách se v knihovně uskuteční druhý ročník konference AI for edu pro

učitele ZŠ. Lektoři ze společnosti AI dětem v praktických workshopech ukáží, jak využívat

nástroje AI ve výuce. Od 16 hod. dál si můžete v Kreativní knihovně ve 3. patře vyzkoušet 3D

brýle pro virtuální realitu a programovatelné robotické hračky při akci AI otevřené hřiště.

Dvojice rodič a dítě ve věku 8 až 13 let se mohou od 16 do 17 hod. zúčastnit workshopu Když

AI učí a baví. Pojďte strávit společný čas s rodinou a naučte se základy umělé inteligence

zábavným a interaktivním způsobem! Nezapomeňte se včas registrovat.

Pro širokou veřejnost je určená večerní přednáška Josefa Holého, technologa a specialisty

na digitální manipulaci, výpočetní propagandu a dezinformace, s názvem Informační válka

aneb Jak AI mění propagandu a naše myšlení.

Program podrobně

AI for edu: Last Call!
Konference o nástrojích AI pro učitele ZŠ – poslední místa!

Program a registrace

25 let Stavby smíření
Oslavy vrcholí

 

10. listopadu 1938 odpoledne vyhořela liberecká synagoga – ve své době jedna z největších

synagog ve střední Evropě. Byla vypálena během protižidovského pogromu známého jako

Křišťálová noc, který předznamenal počátek holocaustu. Její osmiboká věž vysoká 39 metrů

byla nejvýše sahající věží ve městě a stavba samotná byla jednou z jeho dominant. Na místě

vypálené synagogy vzniklo později parkoviště. V 90. letech 20. století byl právě tento pozemek

vybrán jako vhodná stavební parcela pro stavbu nové knihovní budovy v Liberci. A tak vznikl

projekt Stavby smíření, knihovny, jež pod jednou střechou objímá a chrání novou synagogu, a

stává se tak symbolem smíření a odškodnění.  Nová knihovna v Liberci byla dokončena a

slavnostně otevřena v den výročí Kříšťálové noci 9.  listopadu 2000 za účasti tehdejšího

prezidenta České repuliky Václava Havla a dalších význačných hostů. Stavba smíření

architekta Radima Kousala se stala všeobecně uzávanou a ceněnou knihovní novostavbou a

v  roce 2001 získala cenu architektů Stavba roku a dodnes je jednou z architektonických

dominant města a obdivovanou a inspirující knihovní stavbou u nás i v Evropě. Zveme vás na

Vzpomínkový večer 18. listopadu, v němž tehdejší ředitelka knihovny Věra Vohlídalová,

architekt Radim Kousal a předseda Židovské obce Michal Hron zavzpomínají na dobu a

okolnosti vzniku Stavby smíření. Moderuje Mgr. Kateřina Portmann, Ph.D.

Více o výročí

Den pro dětskou knihu
 
Zveme všechny malé i velké čtenáře do knihovny na
tradiční Den pro dětskou knihu v sobotu 29. 11. 2025
od 9 do 13 hod. V Knihovně pro děti a mládež a
v Kreativní knihovně pro vás bude připravena hra Hop z
knížky do knížky aneb Pohádkové putování, plná úkolů
a zábavy. A v Kreativní knihovně si v tento den můžete
dát turnaj v populární VR hře  Beat Saber. Součástí
akce bude také burza dětských knih a registrace nových
čtenářů zdarma. Přijďte si užít den plný pohádek, her a
čtenářských zážitků. 

Více o akci

Kramerius v novém
Naše nové digitalizační pracoviště

 

V letošním roce se v Krajské vědecké knihovně v Liberci naplno rozběhly práce na vybudování

moderního digitalizačního pracoviště. Cílem projektu je umožnit knihovně systematicky

převádět vzácné a ohrožené dokumenty do digitální podoby a zpřístupnit je čtenářům

prostřednictvím nové generace digitální knihovny. V rámci projektu jsme získali velkoformátový

skener Bookeye 5 Professional, který zvládne snímat dokumenty až do velikosti A1+

v  rozlišení až 600 dpi a umožní digitalizovat regionální noviny, mapy či velké grafické

listy.  Nový software ProArc umožňuje digitalizované dokumenty jednoduše zpřístupnit

a  prohledávat. Na přelomu září a října byla také zahájena instalace nové verze prohlížeče

Kramerius 7, která brzy nahradí dosavadní Kramerius 5.

Nový systém přinese hned několik zásadních výhod: umožní zapojení liberecké knihovny do

České digitální knihovny. Tento nový sdružený nástroj umožňuje z jednoho místa

prohledávat naráz všechny kompatibilní digitální knihovny. Nový systém navíc zpřístupní

dokumenty v  projektu DNNT (Díla nedostupná na trhu) a otevře prostor pro využití umělé

inteligence. Ta by měla v budoucnu uživatelům pomáhat například s překladem vybraných

pasáží, předčítáním textu či rychlým vyhledáváním informací.

Digitalizační pracoviště KVK Liberec se tak stává součástí moderní infrastruktury českých

knihoven a otevírá cestu k širší dostupnosti kulturního dědictví v digitálním prostoru.

Vše o projektu

Výtvarná soutěž Krakonoš
 
Krkonošská knihovna v Jelení Hoře ve spolupráci
s  dalšími knihovnami Euroregionu Nisa vyhlašuje další
ročník výtvarné soutěže na téma Krakonoš a jeho
pohádkoví přátelé ze tří zemí. Soutěž je určena dětem
a mládeži, jednotlivcům i kolektivům, od 7 do 19 let
z  Euroregionu Nisa. Cílem je popularizace legendární
postavy vládce Krkonoš – Krakonoše (Rübezahla), ale
i dalších postav našich hor a strání. Vybert si jakoukoliv
výtvarnou techniku a hotovou práci dodejte do liberecké
knihovny nejpozději do 18. května 2026. Vítězné práce
budou vystaveny v zapojených knihovnách.   

Podmínky soutěže

Bylo tu Tělo na Tělo
Koncert oblíbené kapely v knihovně se vydařil

 

Kapela Těla patří posledních 25 let k Liberci stejně neodmyslitelně jako budova naší knihovny.

A tak jsme se rozhodli oslavit 25. výročí Stavby smíření právě s touto bigbeatovou legendou.

Koncert Těl v knihovně, tentokrát netradičně v akustickém provedení, se samozřejmě nadmíru

vydařil. Mělo to totiž vertikální rozměr! Nadšené publikum tančilo nejen na parketu před pódiem

v prostorách čítárny časopisů, ale i na schodišti a na všech galeriích až do nejvyšších pater

knihovny. Po loňských skvělých Superhero Killers to byla další populární kapela v knihovně a

my doufáme, že se z toho stane nová tradice. Děkujeme všem a těšíme se na další koncert! 

Fotogalerie

Vybíráme z nabídky listopadových akcí:

Jiří Hájíček. Autorské čtení
Autorské čtení a beseda s českým
spisovatelem Jiřím Hájíčkem, autorem románů
Selský baroko, Rybí krev nebo Dešťová hůl.
Ake je pořádaná v rámci oslav výročí 25 let
Stavby smíření. Koná se ve středu 5. 11. v 17
hod. Vstupné 100 Kč. 

Více o akci

Zahrajte si Dungeons & Dragons
Celodenní seminář, kde se naučíte pravidla
populární hry Dungeons & Dragons, vytvoříte
svou postavu, prozkoumáte fantazijní svět
a na závěr si i zahrajete. Vhodné od 14 let.
Registrace nutná. Koná se v sobotu 8. 11.
v čase 9–18 hod. Vstupné 200 Kč.

Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!
 
Kalendář všech aktuálních akcí a  výstav v knihovně  včetně pdf souboru ke stažení najdete
vždy na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně vám budeme
zasílat přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

E-pozvánky

Literární kalendárium
 

Mark Twain
30. 11. 1835 – 21. 4. 1910. Vlastním jménem Samuel Langhorne Clemens, americký novinář,

spisovatel a humorista, představitel amerického realismu.

Doporučujeme ke čtení 

Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 
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